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Sciences	humaines	–	4e	année	
	
Le	Nouveau-Brunswick	d’aujourd’hui		
	

Copie	type	de	niveau	4	
	
Justification	
Cette	copie	type	qui	est	celle	du	niveau	3	est	utilisée	afin	de	démontrer	ce	
qui	doit	être	fait	pour	atteindre	le	niveau	4	
	
La	question	1	est	de	niveau	4.	L’élève	localise	sa	province	et	décrit	sa	
situation	géographique	en	se	servant	de	plusieurs	repères.	
	
Pour	que	cette	copie	type	soit	de	niveau	4,	la	question	2	aurait	besoin	de	
plus	de	précisions	(la	réponse	actuelle	n'est	pas	tout	à	fait	précise),	de	
plusieurs	liens	entre	l'action	humaine	et	l'aménagement	du	territoire.		
	
Tel	que	présenté,	la	question	2	est	de	niveau	3.	L’élève	décrit	des	
caractéristiques	de	sa	province	(population,	milieu	naturel	et	construit,	
atouts	et	contraintes,	etc.).	Il	établit	certains	liens	entre	les	actions	
humaines	et	l’aménagement	de	ce	territoire.	La	région	de	Miramichi	a	le	
plus	de	tourbe	selon	la	carte,	une	grande	population	et	un	aéroport.		
	
Pour	que	cette	copie	type	soit	réellement	un	niveau	4,	il	faudrait	modifier	la	
question	pour	permettre	à	l'élève	de	se	prononcer	de	manière	détaillée	sur	
l'influence	de	l'évènement.		
	
Tel	quel,	la	question	3	est	de	niveau	3.	L’élève	explique	l’influence	de	
personnes	et/ou	d’événements	sur	l’organisation	de	sa	province	sur	son	
territoire,	mais	pas	en	détail.	
	
Globalement,	cette	copie-type	est	de	niveau	3.	
	
Copie	type	
Le	travail	de	l’élève	débute	à	la	page	suivante.			










